
ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO 1º BIÊNIO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM - MA.  

  

AOS VINTE E TRÊS DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE, 

ÀS OITO HORAS E TRINTA MINUTOS (O8:30H) NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL 

DESTA CIDADE, REUNIRAM-SE, SESSÃO ORDINÁRIA OS SENHORES VEREADORES: JOSE 

CARLOS DE ARAUJO VIEIRA JUNIOR - PRESIDENTE, THAYSE COSTA MENDES - 1ª 

SECRETÁRIA, DENIS CARVALHO-2º SECRETÁRIO, ROGÉRIO MALUF GONÇALVES, ENES 

DE AGUIAR LOPES, JOSE CORREA DA CRUZ FILHO, MARCOS VINICIUS TRINDADE 

AZEVEDO, WILSON AIRES, ANTONIO ANDERSON LAGO DOMINGUES,  EDSON ARAUJO 

TEIXEIRA, EDNA TEIXEIRA MARTINS, CLEMILTON BRITO MESQUITA. HAVENDO 

NUMERO LEGAL O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A SESSÃO E CONVIDOU 

OS VEREADORES JOSÉ CORREA DA CRUZ FILHO E ENES DE AGUIAR PARA ASSUMIREM 

A 1ª E 2ª VICE-PRESIDÊNCIA, RESPECTIVAMENTE, EM SEGUIDA  DETERMINOU AO 

SEGUNDO SECRETARIO A PROCEDER A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR A 

QUAL FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, SENDO APROVADA POR 

UNANIMIDADE. EXPEDIENTE DO DIA: - PROJETO DE LEI Nº 005/2017- DISPÕE SOBRE 

ALTERAÇÃO DO ART. 2º E 4º DA LEI Nº 1358 DE 10 DE JUNHO DE 2016;  CRIA PARÁGRAFO AO 

ART. 3º FICANDO 1º E 2º E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS; - PROJETO DE LEI Nº 006/2017- DISPÕE 

SOBRE A ATUALIZAÇÃO DOS VENCIMENTOS DOS CARGOS COMISSIONADOS DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM - MA  E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS; -PARECER DA 

COMISSÃO DE JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO SOBRE A EMENDA MODIFICATIVA Nº 001/2017; - 

REQUERIMENTO Nº 007/2017  DO VEREADOR  ZECA CRUZ, PARA QUE ESTA CASA 

PROMOVA UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA DEBATEREM SOBRE O PREÇO ABUSIVO 

DO GÁS EM NOSSA CIDADE; - INDICAÇÕES Nº 005, 006, 007/2017 DO VEREADOR IRMÃO 

DENTISTA  ENCAMINHADAS AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, DR. MIGUEL LAUAND 

FONSECA, PARA QUE O MESMO DETERMINE O SETOR COMPETENTE A PROCEDER A 

CONSTRUÇÃO DE UM POSTO DE SAÚDE NO POVOADO CARMO; RECUPERAÇÃO DA 

ESTRADA QUE DÁ ACESSO AO POVOADO CARMO E A CONSTRUÇÃO DE  UMA ESCOLA, 

TAMBÉM NO POVOADO CARMO, NESTE MUNICÍPIO;  - INDICAÇÃO Nº 009/2017 DO 

VEREADOR ZECA CRUZ, SOLICITANDO A DISPONIBILIDADE DE GUARDAS MUNICIPAIS 

PARA DISCIPLINAR O TRANSITO EM FRENTE AS ESCOLAS DA REDE MUNICIPAL E 

PARTICULAR EM NOSSA CIDADE; -INDICAÇÃO Nº 010/2017 DO VEREADOR CARLOS 

JUNIOR  PARA QUE O EXECUTIVO MUNICIPAL AUTORIZE A CONSTRUÇÃO DA PONTE 

DO POVOADO ESTOPA, NESTE MUNICÍPIO. NO GRANDE EXPEDIENTE USOU A 

TRIBUNA O VEREADOR DENIS CARVALHO, QUE INICIALMENTE REFORÇOU O CONVITE 

DO PRESIDENTE DO SINDICATO DOS TRABALHADORES E TRABALHADORAS RURAIS  

DE ITAPECURU PARA UMA REUNIÃO NAQUELA ENTIDADE PARA TRATAR SOBRE A 

PEC DA REFORMA AGRÁRIA QUE VEM PARA ACABAR COM O TRABALHADOR.  

PROSSEGUINDO EM SUA FALA, REPORTOU-SE A UMA POSTAGEM QUE FIZERA DO 

HOSPITAL REGIONAL EM NOSSA CIDADE QUANDO LA ESTEVE COM SUA FILHA 

NECESSITANDO DE ATENDIMENTO, A QUAL GEROU MUITA POLEMICA. FRISOU QUE O 

PROCEDIMENTO FAZ PARTE DE SEU PAPEL DE FISCALIZADOR DA COISA PÚBLICA E 

DEFENSOR DO POVO. FRISOU, AINDA QUE NÃO IRÁ SE INTIMIDAR COM OPINIÕES  

DAQUELES QUE NÃO DESEJAM O BEM PARA O MUNICÍPIO, DISSE QUE NÃO 

QUESTIONOU O QUADRO DE FUNCIONÁRIOS, ATÉ OS PARABENIZA, QUESTIONOU  A 

GESTÃO DA CASA DE SAÚDE. A VEREADORA EDNA, NA CONDIÇÃO DE 

REPRESENTANTE DO GOVERNO DO ESTADO,  PARA PEDIR PARCERIA, DIÁLOGO, QUE 

NO SEU PONTO DE VISTA A POSTAGEM NÃO É A FORMA MAIS CORRETA DE RESOLVER 

A SITUAÇÃO. O ORADOR, DE USO DA PALAVRA REBATEU AS CRITICAS E PEDIU A 

PRESIDÊNCIA DA CASA PROVIDENCIAS NA DENUNCIA. NA ORDEM DO DIA: FOI 

COLOCADO EM DISCUSSÃO O PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO 

SOBRE O EMENDA MODIFICATIVA Nº 001/2017, USOU A PALAVRA O VEREADOR EDSON 

ARAUJO, AUTOR DA MATÉRIA PARA REFORÇAR A JUSTIFICATIVA DA MESMA E PEDIR 

O APOIO DOS DEMAIS COLEGAS NA SUA  APROVAÇÃO. O PARECER FOI COLOCADO EM 

VOTAÇÃO, SENDO APROVADO COM 10 (DEZ) VOTOS A FAVOR E O VOTO CONTRA DA 

VEREADORA EDNA TEIXEIRA; EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O REQUERIMENTO Nº 



007/2017, APROVADO POR UNANIMIDADE. O SR. PRESIDENTE PARABENIZOU O 

VEREADOR ZECA CRUZ POR SUA PROPOSIÇÃO E POR TER DETECTADO ALGUMAS 

FALHAS NA LEI EXISTENTE SOBRE O GÁS. ESGOTADA A MATÉRIA DO DIA O SR. 

PRESIDENTE COMUNICOU O DEFERIMENTO DAS INDICAÇÕES, ENCAMINHOU OS 

PROJETO DE LEI Nº 005 E 006/2017 PARA A COMISSÃO DE JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO. EM 

SEGUIDA  FACULTOU A PALAVRA PARA EXPLICAÇÕES. COM A PALAVRA O 

VEREADOR WILSON AIRES PARA PARABENIZAR O VEREADOR DENIS CARVALHO POR 

SUA DENUNCIA  SOBRE O ATENDIMENTO MEDICO NO HOSPITAL REGIONAL ADÉLIA 

MATOS FONSECA E REGISTROU SEU APOIO AO NOBRE COLEGA. E CONVIDOU OS 

VEREADORES PARA O RETIRO DA ASSEMBLÉIA DE DEUS NO POVOADO JAIBARA DOS 

NOGUEIRAS. ANTES DE FINALIZAR PARABENIZOU ESSE PARLAMENTO PELA POSTURA 

DO GESTOR DE DOS DEMAIS PARES. COM A PALAVRA O VEREADOR EDSON  QUE 

RELATOU PÉSSIMO ESTADO DA PONTE DO POVOADO FRANCILIZA, PEDINDO 

PROVIDENCIAS. PEDIU INFORMAÇÃO SOBRE O DESMEMBRAMENTO DA COMISSÃO DE 

EDUCAÇÃO. COM A PALAVRA O VEREADOR ENES DE AGUIAR PARA MANIFESTAR SUA 

SOLIDARIEDADE AO VEREADOR DENIS CARVALHO E FRISAR QUE  EXISTE VEREADOR 

PRONTO AO APRENDIZADO E CONSTANTE. COMO PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

EDUCAÇÃO, SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL CONVOCOU OS MEMBROS PARA 

AVERIGUAREM A SITUAÇÃO DO HOSPITAL.  QUANTO A PEC DA REFORMA 

PREVIDÊNCIA DISSE QUE É MAIS UMA FORMA DE LESAR OS TRABALHADORES. 

INDAGOU E QUESTIONOU A COBRANÇA DE UM PERCENTUAL DE QUINZE POR  CENTO 

PARA AS COOPERATIVAS EM PROCESSO DE LICITAÇÃO   PARA O FORNECIMENTO DE 

PRODUTOS DESTINADOS AO PNAE. COM A PALAVRA A VEREADORA EDNA QUE EM 

SUA FALA DISSE QUE ACHOU VÁLIDO A DENUNCIA, PORÉM, REPUDIOU A FORMA 

COMO AS COISAS FORAM COLOCADAS E NÃO  TEM QUE SER FEITA DE QUALQUER 

MANEIRA, PORQUE LA TEM UM GESTOR E SUGERIU O DIALOGO COMO SAÍDA PARA 

TODA E QUALQUER SITUAÇÃO. PARABENIZOU O PRESIDENTE DA CASA POR 

DETERMINAR A COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL PARA 

AVERIGUAR A DENUNCIA. MAIS UMA VEZ QUESTIONOU A DIVERGÊNCIA DAS 

TABELAS  O QUE FOI VOTADO E O QUE FOI APRESENTADO NO EDITAL. DISSE QUE 

SOLICITOU ESCLARECIMENTOS SOBRE O FATO, MAS, ATE AGORA NÃO OBTEVE 

RESPOSTA. COLOCOU A SITUAÇÃO DA RUA PROLETADA  PRÓXIMA A SUA 

RESIDÊNCIA A QUAL ESTA INTRAFEGÁVEL DEVIDO A RESTOS DE MATERIAIS DE UMA 

CONSTRUÇÃO E TAMBÉM TOMADA POR MATO, GERANDO INSEGURANÇA EM SUA 

FAMÍLIA E DISSE QUE SE PROPÕE A REALIZAR A LIMPEZA DA ARTÉRIA PÚBLICA, 

CASO NÃO HAJA NENHUMA PROVIDENCIA. FALOU DE UMA PROJETO NO POVOADO 

ENTRONCAMENTO O QUAL ESTÁ À FRENTE  JUNTAMENTE COM O VEREADOR 

WILSON. O VEREADOR ZECA CRUZ  SE PRONUNCIOU  PARA REPORTAR-SE A 

COMUNIDADE ESTOPA QUE ESTA NECESSITANDO DE AJUDA PARA A RESTAURAÇÃO 

DA PONTE QUE CAIU E PEDIU QUE O PRESIDENTE DA CASA VIABILIZE A DEMANDA 

JUNTO AO PREFEITO. JUSTIFICOU E REFORÇOU  SEU REQUERIMENTO SOLICITANDO  

UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA TRATAR DO PREÇO DO GÁS DE COZINHA EM NOSSO 

CIDADE O QUAL ESTA ABUSIVO. REFORÇOU, TAMBÉM SUA INDICAÇÃO SOBRE A 

NECESSIDADE DE DISCIPLINAR O TRANSITO NA PORTA DAS ESCOLAS. COM A 

PALAVRA A VEREADORA THAYSE MENDES  QUE INICIALMENTE COBROU A CRIAÇÃO 

DAS NOVAS COMISSÕES PERMANENTE DESTA CASA, DEFENDEU E SE SOLIDARIZOU 

COM O VEREADOR DENIS CARVALHO QUE CERTAMENTE O QUE FEZ FOI COM A 

INTENÇÃO DE ALERTAR PARA UM PROBLEMA QUE JÁ ESTA NO SEU LIMITE  E 

NECESSITA DE PROVIDENCIAS URGENTES. REGISTROU SEU APOIO ÀS PROPOSIÇÕES 

DO VEREADOR ZECA CRUZ E JUSTIFICOU SEU VOTO FAVORÁVEL À MUDANÇA DO DIA 

DA SESSÃO DE SEGUNDA PARA TERÇA-FEIRA. RETORNOU A TRIBUNA O VEREADOR 

DENIS CARVALHO PARA ESCLARECER QUE AO FAZER AS POSTAGENS DO HOSPITAL 

REGIONAL O FEZ COMO CIDADÃO COMUM QUE PRECISAVA DE UM ATENDIMENTO 

PRA SUA FILHA NAQUELE MOMENTO, COMO MUITAS PESSOAS FAZEM, JÁ NA 

CONDIÇÃO DE VEREADOR ESTA DENUNCIANDO O FATO E PEDINDO PROVIDENCIAS. O 

VEREADOR MARCOS AZEVEDO, LÍDER DO GOVERNO, SE PRONUNCIOU PARA FRISAR A 

NECESSIDADE DE UMA VISITA “IN LOCO” AO HOSPITAL REGIONAL ADÉLIA MATOS 



FONSECA PARA VERIFICAREM ALGUMAS SITUAÇÕES QUE VEM SENDO TRAZIDAS À 

TONA. O VEREADOR CLEMILTON APARTEOU PARA ESCLARECER O QUE REALMENTE 

ACONTECEU E PORQUE BUSCOU O APOIO DA VEREADORA EDNA NAQUELE 

MOMENTO. DISSE, AINDA QUE O HOSPITAL ESTÁ SOBRECARREGADO PORQUE OS 

POSTOS DE SAÚDE NÃO ESTÃO FUNCIONAMENTO A CONTENTO. O ORADOR 

PROSSEGUINDO SUA FALA, FRISOU A SITUAÇÃO PRECÁRIA DO MUNICÍPIO, PORÉM, 

EM BREVE COM CERTEZA TUDO VOLTARÁ A FUNCIONAR SATISFATORIAMENTE.. SEM 

MAIS ORADORES O SENHOR PRESIDENTE FEZ SUAS CONSIDERAÇÕES, JUSTIFICOU A 

FALTA DOS VEREADORES JOSE DE ARIMATEIA DE BRITO, RONILSON COSTA CARDOSO 

E CARLOS ALEXANDRE MUNIZ CRUZ LOPES. E NADA MAIS HAVENDO A TRATAR 

DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. DO QUE PARA CONSTAR FOI LAVRADA A 

PRESENTE ATA QUE DEPOIS DE LIDA E SE ACHADA CONFORME VAI ASSINADA PELA 

MESA DIRETORA E VEREADORES PRESENTES. PLENÁRIO HERCÍLIO DO LAGO FILHO 

DO PALÁCIO ANTONIO RODRIGUES FILHO,  EM 23 DE FEVEREIRO DE 2017.   
 

 

 


